



## 县四套班子月度工作交流会召开

# 扬优势 补短板 勇担当 强落实 在打造全市高质量发展重要增长极中展现更大作为

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,县四套班子月度工作交流会召开,回顾总结6月重点工作,研究部署7月任务计划,进一步凝聚力量、明确方向、鼓足干劲、强化担当,激发干部新作为,展现工作新风貌。县委书记冯晶主持并讲话。张惠娜、邵伟斌、周萍英、丁干分别作工作交流。

过去一个月,全县上下以“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引,全力打好政治生态重塑、环保督察整改、防汛抗灾等硬仗,突出发展和美丽“两大主题”,谋划推出“融杭接廊18分钟”“走进国企,请进桐庐”“快递乡贤大走访”等载体抓手,统筹推进产业发展、深化改革、美丽建设、平安稳定、民生保障等工作,做到主题聚焦准、载体谋划实、统筹协调好、干事合力强。7月是全年工作承上启下的关键节点,要以“人一之,我十之”的努力,对照全年目标任务,扬优势、补短板、勇担当、强落实,在打造全市高质量发展重要增长极中展现更大作为。

会议强调,要全面贯彻落实上级决策部署,提前谋划、系统部署党的二十届三中全会精神的贯彻落实,统筹推进三个“一号工程”“十项重大工程”“三支队伍”建设以及“深化改革、强基固本”主题年等工作,努力打造一批具有桐庐辨识度的标志性成果。要全面开展半年度“回头看”,对照考核要求、目标任务、时间节点,做好总结梳理、复盘分析、查漏补缺,比学赶超,系统谋划好下半年工作,做到“时效”和“质效”双提升,不断增强“画句号”的能力。要全力抓好经济攻坚,强化指标分析“六到”要求,聚焦重点企业、项目、指标,谋划好政策举措与增量培育,加强走访服务与精准调度,深化项目全生命周期管理,进一步强化土地、用能、资金、数据等要素保障,形成更多工作量、实物量、投资量。要全力擦亮美丽品牌,坚持“当下改”与“长久立”相结合,闭环做好渣土处置、大气治理等重点领域中央环保督察反馈问题整改;完善“美丽桐庐”常态化建设机制,推动梅蓉“黄金左岸”、江南古村落、慢生活体验区等重点板块风貌提升、业态丰富、功能完善;深化“桐庐味道”“桐庐旅游”“桐庐民宿”等品牌打造,拓宽美丽产业向美丽经济转化通道。

会议强调,要全力推动重大载体落地见效,推进“融杭接廊18分钟”工作,加强与铁路上海局及杭州站沟通对接,推动融杭“通勤化、同城化”;深化“走进国企、请进桐庐”“快递乡贤大走访”等活动,筹备国企项目集中签约活动,加快“三通一达”快递回归步伐;积极谋划创建省级高新技术产业园,推动开发区综合实力、发展质效再攀高峰。要全力深化重点领域改革,加快破除体制机制障碍和难点堵点问题,进一步推进政务服务增值化改革、国资国企改革、“大综合一体化”行政执法改革、“优地优居”改革、县城公交一体化改革等工作,以改革创新为高质量发展蓄势赋能。要全力抓好共同富裕平安工作,深化公共服务“七优享”工程,加快合作办医办学项目启用和民生实事进度;完善“消薄增收”工作机制,找准强村富民具体路径,推进集体经济发展壮大;做好汛后复盘总结、隐患整改、生活恢复等工作,统筹推进安全生产、道路交通、旅游安全等领域风险隐患排查清零,强化暑期安全教育,筑牢平安底线。要全力抓好从严治党,结合专题民主生活会查摆问题,做到即知即改、标本兼治;抓好责任传导,构建完善主体责任、一岗双责、监督责任相协同的制度体系;加强基层党建,扎实推进“春江红”筑基工程三年行动,不断夯实基层基础。

冯晶指出,去年以来,全县统一战线工作紧紧围绕上级部署要求,开拓进取、守正创新,推动政治引领走深走实、服务大局有力有为、品牌建设可圈可点,各项工作取得了新进展新成效。今年是新中国成立75周年,是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年,做好统战工作,意义特殊、使命光荣、责任重大,要坚持政治引领,筑牢思想根基,擦亮特色品牌,完善工作体系,打造具有桐庐辨识度的基层统战工作矩阵,以更高站位扛起统战责任。

冯晶强调,要在助力发展上展现新作为,把“支持企业、增强信心”摆在突出位置,持续优化营商环境,用情关爱企业家,构建亲清政商关系,积极引导民营企业坚定走高质量发展之路。要在推动共富上实现新突破,立足自身优势,找准着力点发力点,做深“乡贤资源带富”文章,做透“民族携手奔富”文章,做强“党派聚智谋富”文章,为桐庐打造共同富裕示范区县域标杆注入强劲动能。要在增进共识上体现新担当,充分发挥统一战线的优势和作用,做好建言资政、凝聚人心、防范化解风险隐患等工作,画好“同心圆”,扩大“朋友圈”,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

冯晶要求,要突出协同联动,加强党对统战工作的全面领导,充分发挥县委统战工作领导小组牵头抓总作用,压实统战工作责任,锻造过硬队伍,强化示范引领,提炼形成具有桐庐特色的典型经验,构建完善大统战工作格局,努力展现统一战线的新气象、新作为。

会上,江南镇、旧县街道、团县委、县司法局、县卫健局分别作交流发言。

## 冯晶在县委统战工作领导小组(扩大)会议上强调 画好『同心圆』 扩大『朋友圈』 为打造全市高质量发展重要增长极凝聚智慧和力量

本报讯(记者 华睿)昨日下午,县委统战工作领导小组(扩大)会议召开。县委书记、县委统战工作领导小组组长冯晶强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,认真落实全国统战部长会议以及省、市委统战工作领导小组会议精神,聚焦发展和美丽“两大主题”,以“重整行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引,实干争先、勇争一流,为打造全市高质量发展重要增长极凝聚智慧和力量。县委副书记丁干主持,县委常委、统战部部长余荆棘部署下半年重点工作任务,陈伟琴、扎西桑姆、王青参加。

冯晶指出,去年以来,全县统一战线工作紧紧围绕上级部署要求,开拓进取、守正创新,推动政治引领走深走实、服务大局有力有为、品牌建设可圈可点,各项工作取得了新进展新成效。今年是新中国成立75周年,是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年,做好统战工作,意义特殊、使命光荣、责任重大,要坚持政治引领,筑牢思想根基,擦亮特色品牌,完善工作体系,打造具有桐庐辨识度的基层统战工作矩阵,以更高站位扛起统战责任。

冯晶强调,要在助力发展上展现新作为,把“支持企业、增强信心”摆在突出位置,持续优化营商环境,用情关爱企业家,构建亲清政商关系,积极引导民营企业坚定走高质量发展之路。要在推动共富上实现新突破,立足自身优势,找准着力点发力点,做深“乡贤资源带富”文章,做透“民族携手奔富”文章,做强“党派聚智谋富”文章,为桐庐打造共同富裕示范区县域标杆注入强劲动能。要在增进共识上体现新担当,充分发挥统一战线的优势和作用,做好建言资政、凝聚人心、防范化解风险隐患等工作,画好“同心圆”,扩大“朋友圈”,夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

冯晶要求,要突出协同联动,加强党对统战工作的全面领导,充分发挥县委统战工作领导小组牵头抓总作用,压实统战工作责任,锻造过硬队伍,强化示范引领,提炼形成具有桐庐特色的典型经验,构建完善大统战工作格局,努力展现统一战线的新气象、新作为。

会上,江南镇、旧县街道、团县委、县司法局、县卫健局分别作交流发言。

## 瑶琳派出所党支部: 坚持党建引领 奏响基层治理和谐曲

### 党旗在基层一线高高飘扬

7月1日,走进县公安局瑶琳派出所,警容镜旁的“零违纪天数揭示牌”引起了记者的注意,上面“16101天”“1980年—2024年”等数字尤为亮眼。

“这是自1980年6月1日建所以来,记录着我们队伍44年来零违纪的时间,也是时刻提醒来感知环境的视障者来说,这样的落差无疑是巨大的挑战。”

除了“零违纪天数揭示牌”,所内随处可见的“走好人生每一步”“水以清为贵 人以廉为尊”等警句,处处洋溢着风清气正的良好氛围。

一直以来,瑶琳派出所始终将“勤廉建警”作为头等大事来抓,深化“桃源三结义”、“四牛评比”、“家文化”等标志性品牌建设,在清廉上用心、用力、用足功夫,深度融合“基层党建、从严治警、品牌创建、严管厚爱”四篇文章,走出了机制塑廉、监管护廉、文化育廉、家庭助廉的清廉之路,为纵深推进“清廉公安”建设提供坚强保障。

瑶琳派出所现有民警11人、辅警22人,巡防队员12人,辖区面积216平方公里,下辖16个行政村,常住人口3.4万人,有瑶琳仙境等大小景点15处,年游客量150万人次左右。

为筑牢景区安全防线,瑶琳派出所成立“综合执法服务站”,做强“旅游警务”联动联动联巡机制,打造游客身边的“移动全能派出所”。同时,充分发挥群防群治力量,将镇村干部、导游、保安、救援队等社会力量全部纳入桐君哨兵义警队伍,现场调解各类矛盾纠纷累计340余起,景区治安环境得到明显改善。

一直以来,瑶琳派出所坚持和发展好新时代枫桥经验,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将矛盾纠纷排查化解、降警情控发案作为重中之重,形成以“警媒联调”为牵引的调解联盟,推出流动调解车预约就地调解服务。今年以来,共化解矛盾纠纷120余起,实现越级信访零发生、零投诉。

聚焦主责主业,围绕各类专项整治、“忠诚行动”、“以打促防以防促管”专项行动、“冬季攻势”专项行动等,该所严厉打击各类违法犯罪,行政处罚94人,采取刑事强制措施27人,基层社会治理能力不断提高,有力维护了辖区社会稳定。近年来,该所先后被评为“五星党支部”“红色领航·奉献亚运”双月先锋先进集体,连续获得综合实绩评估优胜单位、刑侦工作先进单位、执法工作优胜单位,民警多人被立功嘉奖。(记者 徐文静)

## “养生血脉”觉醒,桐君老人能抓住这届年轻人的心吗?

### 桐庐观察

打败奶茶店的竟然是中药房?甘草、乌梅、山楂、陈皮,中医版酸梅汤从一众奶茶、汽水等饮料中突围而出,一跃成为年轻人手中的新晋“顶流饮品”。

从保温杯里泡枸杞,到夜间门诊推拿“趴体”,再到如今新中茶饮的火爆,越来越“潮”的中医养生正走出药房,在很多人不曾料想的赛道上俘获了年轻人的心。

在这波养生热度窗口期里,拥有桐君传统中医药文化的桐庐,接下来如何脉承桐君,接气传神?

### 年轻人为何“欲罢不能”

如今,打开各大社交媒体平台,在众多的流行热词中,“养生”必有一席之地。

小红书上,“中医养生”话题下已有50多万篇笔记,年轻博主们晒出血气充盈的素颜照,分享着中医养生经验:“酸枣茯苓百合茶治失眠有用吗”“气血不足有哪些食补的方法”……“我们就是爱养生”豆瓣小组里,组员们热烈讨论着中医药方和各种养生习惯。此前,潇洒桐庐APP还上线了八段锦直播课,在年轻人中掀起跟练热潮……

这些现象让人不禁想问,过去受中老年人喜爱的养生形式,为何成了年轻人的“新宠”?最重要的原因,在于,亚健康危机感唤醒了年轻人的养生血脉。

由于学习工作压力较大,饮食不规律、睡眠不充足等各类原因,很多年轻人深受肥胖、脱发等健康问题的困扰,在他们眼里,中医养生成了一种调理身体的“捷径”。

“我平时工作挺忙的,没时间运动,经常有‘不舒服’的感觉,却又说不出哪里不舒服,听说中医擅长‘治

未病’,所以我就关注起了中医养生。”90后的徐嘉莹每天喝养生茶饮、泡脚,坚持了一年多后,她感觉自己的身体、精神重焕光彩。

98年出生的李万怡是一名新晋推拿爱好者,工作中的久坐常使她腰酸背痛,自从在同事推荐下做了一次推拿,她便加入了“趴体”大军。“推拿是一种医疗行为,比去按摩店更让人放心,而且确实有效果。”李万怡表示,经过多次推拿治疗,她腰酸背痛、入睡困难的症状得到了极大缓解。

当“亚健康”撞上中医药,性价比也是这类养生产品“圈粉”年轻人的关键。譬如时下大热的中药代茶饮大多价格不高,相比奶茶或者咖啡,每天只要花几块钱就能享受一整天的“养生”。

“这款中药帖里有乌梅、甘草、山楂、荷叶、丹参等,煮起来能闻到满屋清香,入口略带酸甜。”喝完在县中医院购入的乌梅饮,刚参加工

作不到一年的张晨果断戒掉了奶茶,“这样一帖中药帖只需要2至3元,还可以根据身体情况‘私人定制’,实在是太划算了!”

### 中医药靠什么搭准了年轻人的脉

在年轻人掀起“中医养生热”的背后,中医药行业也正通过生活化、个性化、趣味化的表现手段,让更多年轻人领略中医药文化魅力,开辟出一条多元的中医药现代化发展路径。

“零食化”、休闲化中医药产品抓住了年轻“胃”,吸引年轻人成为中医药买单。今年2月,桐君谷非遗文化馆落户江南镇深澳村,养生奶茶、菌菇咖啡、红曲馄饨……馆内几款“网红产品”成了年轻人的必点单品。“罐罐奶中添加了桐君谷自研的中药饮片红曲,其中还有大枣、重瓣玫瑰花和桂花,香气宜人。”负责人陆龙辉介绍道。

(下转2版)

## 人行盲道变“忙道” 视障人士的“生命线”谁来守护?

### 大眼睛

本报讯(本报记者)盲道是城市无障碍设施的重要组成部分,是保障盲人及视障人士出行安全的重要设施。近日,有市民向县融媒体中心“大眼睛”栏目组反映,县城多处人行道上的盲道被随意占用,严重影响了盲人及视障人士的出行安全。为此,记者实地走访了县城多条主干道,发现盲道被随意占用的现象确实不少。

走访中记者发现,被占用的盲道随处可见,大多位于商业街区、医院、学校等人流密集区域。在白云源路学府小学对面的人行道上,虽然机动车和非机动车车位规划时都避开了盲道,但仍有部分车身较长的车辆占用了一部分盲道。一些未停放在车位里的车辆则完全无视盲道的存在,随意停放在盲道上,挡住去路。甚至还有商家将



钢管斜靠在盲道边的大树上,盲道变成了“杂物道”。江北老城区的开元街等地也有类似现象存在。

在县实验初级中学门前的学府路上,记者看见电动车横七竖八地停放在人行道上,盲道被挤占得只剩下一小条缝隙,根本无法通行。另外,长时间的使用磨损,使得这里的盲道原本的凸起与凹陷逐渐被磨平,以往清晰可辨的导向

线条,如今变得模糊难辨,失去了原有的立体触感,对于依赖盲道穿梭于城市之中的视障人士而言,出行变得更加艰难。

在学圣路君山医院附近,这里的盲道并不连贯,间隔几十米便有一段人行道“消失”,无法形成一条完整的路线。更危险的是,这条人行道的几处出口均与地面有着明显的落差,形成了不易察觉的台

阶,有的只是一块砖的高度,有的甚至有成人小腿高,对于依赖触觉来感知环境的视障者来说,这样的落差无疑是巨大的挑战。

“路上的盲道总是被各种车辆和物品占用,每次出行都有些提心吊胆,生怕一不小心就撞东西。”一位先天视力障碍的杨先生在接受采访时表示,盲道是他们出行的“生命线”,但如今这条“生命线”却频频受阻,让他感到十分无奈和不安。

记者在随机采访中发现,不少市民对于盲道的认知并不清晰,将其视为可有可无的“装饰线”。这种认知的缺失,使得不少人在占用盲道时显得非常无所谓。

其次,城市空间资源的紧张也是导致盲道被占用的重要原因之一。在车辆激增、停车难问题日益凸显的背景下,部分车主选择将盲道作为临时停车的“便捷”之地。而沿街商户为了扩大经营场地,也时常将货物直接推放在盲道上,进一步加剧了盲道被占用的情况。